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22* On reprend le schéma bloc de I’exercice 21. On stocke les valeurs dans un fichier Matlab.
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Il faut noter que les vitesses augmentent régulierement des qu’on applique un couple plus élevé.
Dans la réalite, avec un moteur a collecteur a excitation série, le couple diminue lorsque la
vitesse augmente, a cause de I’augmentation de la tension induite : la vitesse se stabilisera a une
nouvelle valeur. On agrandit autour de I’augmentation de vitesse du moteur.

J.-M. Allenbach 2012-03-08 Traction Electrique



Corrigés d'exercices 29 TfexOCOR.doc

62

61.5F 8

61

60.5 -

59.5+

58.5

58 1 1 1 1 1 1 1 1
49 492 494 496 4.98 5 502 504 506 508 51

On a bien un systéme oscillatoire mal amorti.
On augmente I’amortissement d’un facteur 10 :
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Avec cet amortissement, le fonctionnement est meilleur. On ne va pas diviser I’amortissement
par 10 : ce serait trop mauvais.
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